

Javaslat

A helyi önkormányzat pénzellátásáról szóló törvény 19. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 62/06., 47/11., 93/12., 99/13. – dinárösszegek egybehangolása, 125/14. – dinárösszegek egybehangolása, 95/15. – dinárösszegek egybehangolása, 83/16., 91/16. – dinárösszegek egybehangolása, 104/16. – másik törvény, 96/17. – dinárösszegek egybehangolása, 89/18. – dinárösszegek egybehangolása és 95/18. sz. – másik törvény), a vendéglátásról szóló törvény 73. szakasz 1. bekezdése (Az SZK Hivatalos Közlönye, 17/19. sz.), az idegenforgalmi illeték legmagasabb és legalacsonyabb összegéről szóló kormányrendelet 4. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 44/13. és 132/14. sz.) és Magyarkanizsa község alapszabálya 40. szakasz 31. pontja (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja, 4/19. sz.) alapján a Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület 2019. _____-én tartott ülésén meghozta az alábbi

RENDELETET AZ IDEGENFORGALMI ILLETÉKRŐL

1. szakasz

Ez a rendelet megállapítja annak az idegenforgalmi illetéknek a mértékét, amelyet a szálláshely-szolgáltatást igénybe vevők a lakóhelyükön kívül szállást nyújtó vendéglátóegységben igénybe vett szálláshely-szolgáltatás után Magyarkanizsa község területén a kommunális, közlekedési és idegenforgalmi közművek használata címén fizetnek.

2. szakasz

Szállást nyújtó vendéglátóegység a törvény értelmében: a szálloda és annak változatai, a motel, az üdülőtelep és annak változatai, a panzió, a kemping, a sátoztábor, az utasszálló, a szálláshely, a vendégfogadó, a hajóhotel, a ház, a lakosztály, a szoba, a falusi idegenforgalmi háztartás, a vadászház, a vadászlak, a vadász kunyhó és egyéb szállásszolgáltatást nyújtó vendéglátóegység.

3. szakasz

Idegenforgalmi illetéket a szállást nyújtó vendéglátóegységben való tartózkodás minden egyes napja után 120,00 dinár összegben kell fizetni.

Idegenforgalmi illeték az előírtnál nagyobb vagy kisebb összegben nem szedhető.

4. szakasz

Az idegenforgalmi illeték alól mentesülnek:

- 1) a hetedik életévüket be nem töltött gyermekek;
- 2) illetékes orvosi bizottság által gyógyfürdői és klimatikus gyógykezelésre, illetve szakosított utókezelésre beutalt személyek;
- 3) a legalább 70%-os testi fogyatékoságú személyek, az 1–5. csoportba sorolt katonai rokkantak, az 1–5. csoportba sorolt polgári hadirokkantak, a vakok, az izomsorvadásban és hasonló izom- vagy neuromuszkuláris betegségben szenvedők, a féloldali, illetve mind a négy végtagra kiterjedő bénulásban, agyi és gyermekbenulásban és szklerózis multiplexben szenvedők, a fejlődésükben akadályozottak, valamint a felsoroltak kísérője;
- 4) azok a tanulók és egyetemi hallgatók, akik a szállást nyújtó vendéglátóegységben az oktatási ügyekben illetékes minisztérium programja szerinti sport-, szabadidősport- és egyéb tevékenység érdekében szervezeten vannak elszállásolva, azok az egyetemi hallgatók, akik az oktatási intézmény tantervével összhangban kötelező oktatás keretében szervezeten vannak elszállásolva a szállást nyújtó vendéglátóegységben, valamint a köztársasági és regionális tudás- és ügyességi versenyen részt vevők;
- 5) az idegenforgalmi illeték fizetése alól nemzetközi megállapodások és egyezmények értelmében mentesülő külföldi állampolgárok;
- 6) a szállást nyújtó vendéglátóegységben egyhuzamban 30 napnál tovább elszállásolt személyek.

A 7 és 15 év közötti életkorú gyermekek 50%-os kedvezménnyel fizetnek idegenforgalmi illetéket.

Az e szakasz 1. bekezdésében írt személyeknek idegenforgalmi illetéket akkor nem kell fizetniük, ha okmánnal bizonyítják, hogy teljesítik az e szakasz 1. bekezdésében rögzített feltételt (tagsági kártya, iskola, illetve oktatási intézmény igazolása, orvosi bizottság beutalója stb.).

5. szakasz

Az idegenforgalmi illetéket a szálláshely-szolgáltatást nyújtó szereplő (a továbbiakban: szálláshely-szolgáltató) szedi be

A szálláshely-szolgáltató az idegenforgalmi illetéket a szálláshely-szolgáltatási díj beszedésével egyidejűleg szedi be, és a szálláshely-szolgáltatásról kiállított számlán köteles külön kimutatni az idegenforgalmi illeték összegét, illetve feltüntetni az e rendelet 4. szakasza szerinti illetékmentesség vagy illetékkedvezmény jogcímét.

6. szakasz

E rendelet 5. szakaszától eltérően az idegenforgalmi illetéket kivételesen a szálláshely-szolgáltató fizeti, ha mint természetes személy fizetővendég-szolgálatban vagy falusi idegenforgalmi háztartásban nyújt szálláshely-szolgáltatást.

Az e szakasz 1. bekezdésében írt idegenforgalmi illeték éves összegének mértékét a fizetővendég-szolgálatban és falusi idegenforgalmi háztartásban vendéglátási szálláshely-szolgáltatást nyújtó természetes személy részére határozattal állapítja meg a közigazgatási hivatalnak a szállást nyújtó vendéglátóegységek kategóriába sorolásában hatáskörrel rendelkező szervezeti egysége a Szerb Köztársaság Kormányának azon aktusa alapján, amely előírja a fizetővendég-szolgálatban és falusi idegenforgalmi háztartásban vendéglátási szálláshely-szolgáltatást nyújtó természetes személyek részére az idegenforgalmi illeték éves összege mértékének megállapításával kapcsolatos részletes feltételeket és annak módját, valamint a lerovás módját és határidejét.

7. szakasz

A beszedett idegenforgalmi illeték eszközeit a szálláshely-szolgáltató az előző hónapra a rákövetkező hó 5. napjáig köteles befizetni az előírt közbevételi befizetési számlára.

Ha a szálláshely-szolgáltató nem szedett be idegenforgalmi illetéket, úgy a be nem szedett idegenforgalmi illeték összegét a kötelezettség létrejöttét követő 15 napon belül saját terhére köteles az előírt közbevételi befizetési számlára befizetni.

8. szakasz

Az idegenforgalmi illetékből befolyt eszközök a magyarkanizsai községi költségvetés bevételei.

9. szakasz

Az idegenforgalmi illeték kirovására, az elévülésre, a beszedésre és behajtásra, a fizetési határidőkre, a kamat felszámítására és mindarra, amit ez a rendelet külön nem szabályoz, az adóeljárásról és adóügyi igazgatásról szabályozó törvény rendelkezései az irányadók, hacsak a vendéglátás területét szabályozó törvény eltérően nem rendelkezik.

10. szakasz

E rendelet alkalmazásának kezdetével hatályát veszti az üdülőhelyi illetékről szóló rendelet (Magyarkanizsa Község Hivatalos Lapja, 14/13. és 19/15. sz.).

12. szakasz

Ez a rendelet a Magyarkanizsa Község Hivatalos Lapjában való közzétételét követő nyolcadik napon lép hatályba..

Szerb Köztársaság
Vajdaság Autonóm Tartomány
Magyarkanizsa község
Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület
Szám: 02-____/2019-I
Kelt: 2019. _____-én
Magyarkanizsa

Milos Kravić,
a Községi Képviselő-testület elnöke

I n d o k o l á s

Előterjesztő: Magyarkanizsai Községi Tanács

Jogalap: A helyi önkormányzat pénzellátásáról szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 62/06., 47/11., 93/12., 99/13. – dinárösszegek egybehangolása, 125/14. – dinárösszegek egybehangolása, 95/15. – dinárösszegek egybehangolása, 83/16., 91/16. – dinárösszegek egybehangolása, 104/16. – másik törvény, 96/17. – dinárösszegek egybehangolása, 89/18. – dinárösszegek egybehangolása és 95/18. sz. – másik törvény), az idegenforgalomról szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 17/19. sz.), az idegenforgalmi illeték legmagasabb és legalacsonyabb összegéről szóló kormányrendelet (Az SZK Hivatalos Közlönye, 44/13. és 132/14. sz.), Magyarkanizsa község alapszabálya (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja, 4/19. sz.)

Indok: Az idegenforgalmi illetékről szóló új rendelet meghozatalának jogalapját a helyi önkormányzat pénzellátásáról szóló törvény 19. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 62/06., 47/11., 93/12., 99/13. – dinárösszegek egybehangolása, 125/14. – dinárösszegek egybehangolása, 95/15. – dinárösszegek egybehangolása, 83/16., 91/16. – dinárösszegek egybehangolása, 104/16. – másik törvény, 96/17. – dinárösszegek egybehangolása, 89/18. – dinárösszegek egybehangolása és 95/18. sz. – másik törvény), a vendéglátásról szóló törvény 73. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 17/19. sz.) és Magyarkanizsa község alapszabálya 40. szakasza (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja, 4/19. sz.) adja. A helyi önkormányzat pénzellátásáról szóló törvény 19. szakasza úgy rendelkezik, hogy a helyi önkormányzati képviselő-testület által hozott aktus vezeti be az idegenforgalmi illetéket, amely annak a helyi önkormányzatnak a bevétele, amelynek a területén a szálláshely-szolgáltatást nyújtották, a vendéglátásról szóló törvény 73. szakasza pedig azt írja elő, hogy az idegenforgalmi illeték mértékét a helyi önkormányzat az idegenforgalmi hely besorolásától függően vagy pedig község- vagy városrészenként eltérő mértékben a kommunális, közlekedési és idegenforgalmi közműellátottságtól függően állapítja meg. Magyarkanizsa község alapszabálya 40. szakasz 31. pontja rögzíti, hogy a községi képviselő-testület a stratégiával összhangban idegenforgalom-fejlesztési programot hoz, és az önkormányzat területére megállapítja az idegenforgalmi illeték mértékét.

A Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület 2013. június 14-én rendeletet alkotott az üdülőhelyi illetékről (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja 14/13. sz.), majd 2015-ben rendeletet az üdülőhelyi illetékről szóló rendelet módosításáról és kiegészítéséről (Magyarkanizsa Község Hiv. Lapja 19/15. sz.), amely az idegenforgalmi (akkor: üdülőhelyi) illetéknek csupán az összegét módosította. A hivatkozott rendeletek meghozatalához az idegenforgalomról szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 36/09., 88/10., 99/11. – másik törvény, 93/12., 84/15., 83/18. – másik törvény és 17/19. sz. másik törvény) szolgált alapul, amely 2019. március 22-én hatályát veszítette. A kérdéses törvény 72–79. szakasza az új idegenforgalmi törvény (Az SZK Hiv. Közlönye, 17/19. sz.) és a vendéglátásról szóló törvény (Az SZK Hiv. Közlönye, 17/19. sz.) meghozatalával 2019. július 1-jén veszítette hatályát. Az idegenforgalmi illetéket most a vendéglátásról szóló törvény szabályozza, amely a 73. szakasz 1. bekezdésében úgy rendelkezik, hogy az idegenforgalmi illeték mértékét a helyi önkormányzat a helységi idegenforgalmi besorolásától függően vagy a kommunális, közlekedési és idegenforgalmi közműellátottság függvényében község-, illetve városrészenként eltérő mértékben állapítja meg.

A vendéglátásról szóló törvény (Az SZK Hiv. Közlönye, 17/19. sz.) alapján a Szerb Köztársaság Kormánya kormányrendeletet hozott a fizetővendég-szolgáltatásban és falusi idegenforgalmi háztartásban vendéglátási szálláshely-szolgáltatást nyújtó természetes személyek részére az idegenforgalmi illeték éves összege mértékének megállapításával kapcsolatos részletes feltételekről és annak módjáról, valamint a lerovás módjáról és határidejéről (Az SZK Hiv. Közlönye, 47/19. sz.), amelyet 2019.

július 1-étől kell alkalmazni. A hivatkozott kormányrendelet a fizetővendég-szolgálatban és falusi idegenforgalmi háztartásban vendéglátási szálláshely-szolgáltatást nyújtó természetes személyek részére az idegenforgalmi illeték éves összege mértékének megállapításával kapcsolatos részletes feltételeket és annak módját, valamint a lerovás módját és határidejét írja elő, amelyeket Magyarkanizsa községben eddig az üdülőhelyi illetékről szóló rendelet szabályozott. A hivatkozott jogszabályok meghozatala miatt az idegenforgalmi (üdülőhelyi) illetékről új rendeletet kellett kidolgozni, amelynek szövege összhangban lesz a köztársasági szinten hozott jogszabályokkal.

Az idegenforgalmi illetékről szóló rendelet tervezetéről Magyarkanizsa község alapszabálya 114. szakaszával összhangban 2019. augusztus. 21-től szeptember 2-ig társadalmi vita folyt. A társadalmi vita lebonyolítása után jelentés készült az idegenforgalmi illetékről szóló rendelet tervezetéről lebonyolított társadalmi vitáról, amely megállapította, hogy a társadalmi vita során az idegenforgalmi illetékről szóló rendelet előterjesztett tervezetére az állampolgárok, egyesületek, a szakmai és egyéb közvélemény részéről nem érkezett, javaslat, sugalmazás vagy vélemény.

Az idegenforgalmi illetékről szóló rendelet javaslatának 1. szakasza rögzíti, hogy ez a rendelet állapítja meg annak az idegenforgalmi illetéknek a mértékét, amelyet a szálláshely-szolgáltatást igénybe vevők a lakóhelyükön kívül szállást nyújtó vendéglátóegységben igénybe vett szálláshely-szolgáltatás után Magyarkanizsa község területén a kommunális, közlekedési és idegenforgalmi közművek használatára címén fizetnek.

A 2. szakasz meghatározza a szállást nyújtó vendéglátóegységek válfajait.

A 3. szakasz rögzíti, hogy 120,00 dinárösszegű idegenforgalmi illetéket kell fizetni a szállást nyújtó vendéglátóegységben eltöltött minden vendégéjszaka után, és az az előírtnál sem nagyobb, sem kisebb összegben nem szedhető be.

A 4. szakasz a vendéglátásról szóló törvénnyel összhangban részletezi, kik azok, akik mentesülnek az idegenforgalmi illeték fizetése alól, valamint akik 50% illetéket fizetnek.

Az 5. szakasz előírja, hogy az idegenforgalmi illetéket a szálláshely-szolgáltató köteles beszedni, az illetéket a szálláshely-szolgáltatás díjával egyidejűleg kell beszedni, a szálláshely-szolgáltató a szálláshely-szolgáltatásról kiállított számlán köteles külön kimutatni az idegenforgalmi illeték összegét, illetve mentesség vagy féláron beszedett idegenforgalmi illeték esetén feltüntetni annak jogcímét.

A 6. szakasz a szálláshely-szolgáltatót kötelezi, hogy ő fizessen idegenforgalmi illetéket, ha természetes személyként fizetővendég-szolgálatban vagy falusi idegenforgalmi háztartásban szálláshely-szolgáltatást nyújt, illetve arról rendelkezik, hogy az e szakasz 1. bekezdésében írt idegenforgalmi illeték éves összegének mértékét fizetővendég-szolgálatban és falusi idegenforgalmi háztartásban vendéglátási szálláshely-szolgáltatást nyújtó természetes személy részére a közigazgatási hivatalnak a szállást nyújtó vendéglátóegységek kategóriába sorolásában hatáskörrel rendelkező szervezeti egysége határozattal állapítja meg a Szerb Köztársaság Kormányának azon aktusa alapján, amely a fizetővendég-szolgálatban és falusi idegenforgalmi háztartásban vendéglátási szálláshely-szolgáltatást nyújtó természetes személyek részére az idegenforgalmi illeték éves összege mértékének megállapításával kapcsolatos részletes feltételeket, annak módját, valamint a lerovás módját és határidejét előírja.

A 7. szakasz rögzíti, hogy a szálláshely-szolgáltató a beszedett idegenforgalmi illetéket, illetve – ha a szálláshelyet igénybe vevőtől idegenforgalmi illetéket nem szedett be – a be nem szedett idegenforgalmi illeték összegét a kötelezettség létrejöttét követő 15 napon belül saját terhére fizesse be.

A 8. szakasz rögzíti, hogy a beszedett idegenforgalmi illeték a magyarkanizsai községi költségvetés bevétele.

A 9. szakasz úgy rendelkezik, hogy az idegenforgalmi illeték kirovása, elévülése, beszedése és behajtása, a megfizetés határideje, a kamat felszámítása és az e rendeletben külön nem szabályozott kérdések tekintetében az adóeljárást és az adóügyi igazgatást szabályozó törvény rendelkezései az irányadók, hacsak a vendéglátási területet szabályozó törvény eltérően nem rendelkezik.

A 10. szakasz előírja a kérdéses joganyagot szabályozó önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezését, a 11. szakasz pedig ennek a rendeletnek a hatályba léptetéséről és az önkormányzat hivatalos közlönyében való közzététel kötelezettségét.

Az idegenforgalmi illeték legmagasabb és legalacsonyabb összegéről szóló kormányrendelettel (Az SZK Hivatalos Közlönye, 44/13. és 132/14. sz.) összhangban Magyarkanizsa község a besorolás szerint III. kategóriába tartozó idegenforgalmi hely, a kormányrendelet értelmében pedig a kérdéses kategóriába tartozó üdülőhelyeken az idegenforgalmi illeték megállapított mértéke 70 és 120,00 dinár között alakulhat. A gazdasági körülményeket, valamint a statisztikai adatok tanúsága szerint leglátó-

gatottabb szálláshelyeken rendelkezésre álló ágyak számát figyelembe véve az itteni javaslat az idegenforgalmi illeték mértékét 120,00 dinárban állapítja meg, ily módon továbbra is fenntartva az illetéknek az üdülöhelyi illetékről hatályban levő, 2015-ből származó rendeletben (Magyarkanizsa Község Hivatalos Lapja, 14/03. és 19/15. sz.) megállapított idegenforgalmi illeték mértékét.

A fentiek alapján az előterjesztő a Magyarkanizsai Községi Képviselő-testületnek az idegenforgalmi illetékről szóló rendelet előterjesztett szöveggel való meghozatalát javasolja.

Végrehajtja és határidő: Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület – 31. ülés

A teljesítéshez szükséges pénzeszközök forrása: E rendelet teljesítéséhez a községi költségvetésből nincs szükség pénzeszközre.